
zaslužek žene dvakrat toliko, kolikor znaša vzdrže
val;) a podpora. Nadalje se določa, da morajo dobiva
ti žena in otroci podporo v polni višini, torej vzdr
ževalnino in najemnino. Končno so uooiie vzdrževal
ne ko?nisije nalog, da morajo pritožbe strank in svo
je sklepe še enkrat hitro pregledati, preiskati in sa
me popraviti, če bi se jim bila vrinila kaka tozadev
na pomota. 

Nova določila, ki so jih dobile okrajne vzdrže
valne komisije, določajo, da mora n. pr. tudi očun &
li mačeha vpoklicanega, ako ju je vpoklicani s svo
jim zaslužkom vzdrževal, dobiti vzdrževalno )>odpo
ro. Vzamimo slučaj: Crnovojnik Florjan Nadan je 16, 
oktobra 1915 bil vpoklican k vojakom. Podporo je do
bivala j)o njem samo njegova mati, očim pa ne. Kaj 
■e storiti ? Očim naj gre k obč. uradu in naj tam na
pravi novo prošnjo in dobiti mora na dan vsaj 77 v 
podpore. Isto velja tudi tedaj, ako pastorki, nezakon
ski otroci, posanovljenci in pohčerjenke, stariši neza
konske materevpoklicanega, otroci, Id so bili rojeni 
po odhodu očeta v vojno službo ter žene, ki so se po
ročile za časa vojske, ne dobijo vzdrževalne podpor«. 
Napraviti je treba prošnjo in jo utemeljiti. Vzamimo 
slučaj: Oče, ki je bil vpoklican k vojakom, je zaslu
žil na dan 5 K. Ako se je torej za njegovo ženo in S 
lastne otroke (stare pod 8 let) priznala podpora v 
skupnem znesku 1 K 92J4 v na dan, še imata tudi pa
storka (otroci njegove žene, stari pod 8 let) pravico 
do podpore v skupnem znesku 77 v na dan. Na Šta
jerskem je namreč temeljna podporna višina na dan 
za osebo nad 8 let staro. 77 v, za otroka pod 8 leti 
pa samo 38% v. 

Dosedaj so se komisije držale pravila, da pod
ppra ne sme biti višja, kot je bil povprečni dnevfii 
zaslužek vpoklicanega, oziroma ne sme prrsegiati ti
ste švote, s katero je vpoklicani podpiral dotično ©
sebo. Odslej bo v tem oziru drugače. Ce je n. prim. 
mož poprej za|služil na dan 4 K in je s tem preživ
ljal sebe, svojo ženo, staro mater, 2 otroka nad 8 let 
stara in enega pod 8 leti ter dva paisforka, stara 
nad 8 let, imajo ti po novih določilih praviico do pod
pore v skupnem znesku 5 K 20% v na dan. Komisi
jam se je namreč naročilo, naj upoštevajo, da bi mož 
sedaj, ko so delavske moči dražje, gotovo mnogo več 
zaslužil kot tedaj, ko je odrinil v črnovojni*ško služ
bo. Radi tega naj družine, katere mislijo, da jim gre 
višja podpora, kot jo v resnici dobivajo, napravijo 
naknadno prošnje, v katerih se seveda mora pojas
niti, da je dosedanja podpora iz tega ali drugega v* 
zroka prenizka. 

Važno je pri sestavljanju prošnje tudi to, cte 
se preceni, kšolikb je n. pr. bilo vredno delo posest 
nika ali viničarja, ki sicer ni imel dnevnega zasluž
ka v denarju, a je s svojim delom preživljal celo 
družino in še plačeval davek\ In obresti od dolgov. 
Zupan namreč mora v prošnjo (tisk)ano polo) zapisa
ti v razpredelek „Dnevni zaslužek", koliko je vpokli
canec na dan zaslužil. Krivo se ravna, ako se tukaj 
ne zapiše nobena svota. Najboljše je, da se vrednost 
dela dotičnega preceni in vpiše, da je zaslužil dnev
no 3 K, 4 K, ali kakor pač sploh žena ali župan s* 
poznata za pravilno. Ce se. pa ne zapiše nobena sve
ta, komisije navadno prošnje odbijejo. Seveda se mo
ra pristaviti, da si je označeno svoto zaslužil mož tr
li sin na dan pri domačem delu. 

Posebne važnosti je tudi to, da morajo dolivati 
otroci in žena odslej popolno vzdrževalnino in še po
leg tega popolnom/a najemnino za stanovanje. Dose^ 
daj se je navadno priznalo le polovico najemnine. 
Priboliški glede podpor pa se ne dajejo nazaj, am
pak le od dneva, ko se je vložila nova prošnja. Do
sedaj se je tudi mnogokrat zgodilo, da je n. pr. žena 
ali kak drugi Član družine imela kak začasni zaslu
žek, n. pr. v poletju pri nujnem poljskem delu pri SCH 
sedu. Zavistne osebe so takoj take slučaje naznani* 
le, žandarmerija je preiskovala in v mnogih slučajih 
se je podpora — odtegnila. Odslej pa se taki preho
dni zaslužki ne upoštevajo in komisije morajo tafco 
zavistne ovadbe vreči v koš. 

Vzdrževalne podpore dru
žinam vpoklicanih. 

Vlada je sedaj izdala nova in obširna, dolo
čila takozvanim vzdrževalnim komisijam pri podelje
vanju vzdrževalnih podpor. Po novin določilih î  jo 
pravico do podpore tudi očim in mačehe, pastorki, 
nezakonski otroci, katere jo imela mati že tedaj, ko 
je stopila v zakon, posinovljenci in pohčerjenke, io
sinovniki, starši nezakonske matere vpoklicanega, o
troci, ki so bili rojeni po odhodu očeta v v ii j . luž
bo ter končno v vojni poročene žene. Vzd 'alnim 
komisijam je naročeno, da se morajo pri do.očovanju 
podpore ozirati na povprečni dnevni zafc'užek v 
vojake poklicanega. Tudi se podpore ne sme.o zmanj
šati ali celo odkloniti osebam, ki pri obdelovanju po
lja ali za časa setve in žetve mimogrede nekaj (za
služijo, ker so taki zaslužki prehodni in niso ni. 
Isto velja o ženi v vojake poklicanega, če ima ak 
manjši postranski zaslužek, ki pa ne sme presegati 
vzdrževainine, če pa imajo tudi otroci pravic«"1 do 
podpore, sme v takem slučaju znašati postransk.. za
služek Žene poldrugokratno, če so vsaj trije ocroci, 
stari manj kakor osem let, pa sme znašali pos' • uski 


